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Melléklet a „Székesfejérvár“ IV. évi folyama 36-ik számához.
erkölcsi alapon álló közéletét. Hogy ily öntudatra ve­
zérlő kincs birtokába juthassunk, nem elég csak a 
testet táplálni, a léleknek is megkell adni a magáét, 
ha akarjuk, hogy ép testben ép lélek lakjék. Nem 
elég fényes múltúnkkal csak dicsekedni, ismerni kell 
történelmünket Attila, Árpádtól a mai korig minden 
viszonyaiban, ismerni kell ősapáink nagyságát, szenve­
déseit, hogy lelkesülni bírjunk általa a nehéz napokban 
és hogy a béke jóltevö ölén ismeretekbe gazdagon, s 
hibátlanul rendezhessük be jövendőnket, hogy a hit 
bizományként reánk örökül szállt hazát épségben 
hagyjuk át maradékainknak. Ismerni kell szépirodal­
munkat a szív nemesítése végett, hogy az az erkölcsi 
érzetnek üdítő melegágya legyen és ezt azért, mert a 
költőként „minden ország támasza, talpköve a tiszta 
erkölcs, mely ha megvesz Róma ledűl s rabigába 
görbéd,“ Mi felnőttek még emlékezhetünk iskoláinkban 
mily egyoldalú, tehát ferde nevelést nyerhettünk. A 
zsidótörténelmet Ádámtól a babiloni fogságig, onnan 
Jeruzsálem pusztulásáig részletesen ismertük, mig 
hazánk történelméből, földleírásából imigy-amugy ke­
veset, vagy éppen semmit sem tanultunk. így az is 
kólákban, a katedrán kiviili tudósok diák nyelven az úgy 
nevezett tudósok nyelvén adták elő tudományaikat, 
melyet ismét csak a tudósok értettek meg. A szépiro­
dalom kevés számú férfiai vagy hallgattak, vagy egy­
másnak írtak, mert nem volt az érzelmes és hasznos 
olvasásra elkészített közönség, mely nélkül az irodalom 
csak teng, de fel nem virágozhatik. Eképpen nem 
volt csoda, ha a nópzöme a tudományos ismeretekből 
részt nem vehetvén költészetét apró babonáiba lelte 
s egész szellemi élvezete népdalokra, tündér mesékre, 
közmondásokra támaszkodott. Nagyobb baj volt, hogy 
kora történelmével! ismeretlensége miatt a ponyva- 
irodalom silány termékeihez szegődött, s a helyett, 
hogy egy szent-István, szent-László, Nagy Lajos, 
Hollós Mátyás, Hunyadi, Zrínyi a nemzet életére erős 
befolyással biró tetteiből merített volna lelkesedést, 
a méltatlanul népszerűséget élvezett akasztófa virágok 
mestergerendárél előszedett históriáival tengette szel 
lemi életét, s legfölebb szebb óráiban Argirus királyfi 
és Ludas Matyi versezeteire szorítkozott. így volt ez 
kisebb nagyobb különbséggel külföldön is, mig fel 
nem fedezték, hogy a tudomány és szépirodalom nép 
szerüsitése azon áldásos eszköz, mely messze ragyogó 
díszt szerezhet egy nemzetnek, s mely százezerszerte 
díszesebb a szobatudósok hamar hervadt babérainál. 
A népszerüsités megtörténte után jöttek létre a külföld 
példájára, nálunk is a művelődési, az olvasó-körök. 
Higyjék el önök, valahányszor e szép hazában egy-egy 
olvasó kör alakul, — mely czélját isméi i — mindig uj-uj 
világosság támad, mely fényével a messze jövőbe 
bevilágol........ ,

Elnöki beszéd után Eder József igazgató olvasá 
fel jelentését a lefoly évről, melyből kitűnt: hogy a 
tagok száma 162-röl 172-ro emelked-tt. Tagtársaink 
közül elhunytak: Tolnay János, Daraba József és 
Major Ferencz, kiknek álmuk legyen édes és zavar­
talan. Könyveink elhelyezése czéljából, díszes szekrény 
készíttetett. Orsonita István szorgalmazó lemondása kö­
vetkeztében, annak helye Petrás Péterrel töltetett be. 
A kör olvasó-termébe következő hírlapok jártak: Hon, 
Pesti Napló, Vasárnapi Újság, Politikai Újságok, Szé­
kesfehérvár és Vidéke, Székesfejervár, Bolond Miska, 
Üstökös.

Ezután a kör pénztárnoka, Kiss János, ki 3 év 
óta elismerésre méltó pontossággal, sőt mondhatni ön- 
feláldozással vitte a pénztári kezelést, jelentett a pénztár 
állapotáról. Ebből kitűnt, hogy a kör fennállása óta 
mily jövedelme volt pénztárunknak évröl-évre. Közlöm 
az érdekes kimutatást, mely egyszersmind jelzi a kör 
fokozatos anyagi emelkedését, tehát: 1868. évben 
Balogh Lukács pénztárnoksága alatt bevétel: 235 frt 
26 kr., 1869 évben 296 frt. lOkr. 1870. évben 347 
frt. 95 kr. Kiss János, pénztárnoksága alatt bevétel: 
1871. évben 419 frt. 11 kr., 1872 évben 672 frt. 62 kr., 
1873 évben 724 frt. 76 kr. Hat évről a bevétel tesz 
2695 frt. 80 kr., mely összegből körülbelül 2000 frt. 
forditatott könyvekre és lapokra.

Nem hagyhatom említés nélkül a báli jövedel­
meket sem. Fejérvár közönségének becsületére válik 
az, hogy minden nemes czélu ügyet pártfogásába vesz. 
Mulat és élvez, s egyszersmind a közügy oltárán átdozik. 
Négy év alatt megtartott báljaink jövedelme 1394 írtra 
rug a legmérsékeltebb belépti-díj mellett. „Dicső nép! 
vedd át hálaszózatunk.“

Végre Csapó Ödön könyvtárnok adta elő az ol 
vasó-kör könyvtára körül történt mozzanatokat.

Lefolyt évben a könyvtár 89 becses müvei gaz­
dagodott 221 kötetben, mely kötetek mind vászonba 
köttetvék. E könyvtár minden beszédnél hangosabban 
hirdeti a tóvárosi olvasó-kör életrevalóságát, mely kör 
félretéve minden anyagi érdeket, egyedül a szellemi 
czélok legnemesbikét, a közművelődést tartva szem 
előtt, törekszik arra, hogy tagjai számára minél nagyobb 
szellemi tökét hozzon forgalomba. Könyveink száma 
múlt 1873. évben 1 359. számig terjedt, ehez jött
ez évben 360—459-ig, összesen 923 kötetben. Ezek 
közül 14 kötet nemeslelkü pártolóktól jött. Ilyenek: 
Borosa Mihály, 3 kötetet, Görczi Ottó, 2 kötetet, Fe­
kete János, 6 kötetet, Karlovitz János, 1 kötetet 
ajándékozott.

Könyvek vasárnaponként a délelőtti órákban adat­
tak ki. Á könyvkereslet messze fölülhaladja az előbbi 
éveket. Mig a múlt évben csak 725 folyószámot tesz 
a könyvtárnoki napló könyvkiadási sorozata, a folyó 
évről 1320-ig terjed a kivitt munkák száma csaknem 
3000 kötetben. Közgyűlési határozat folytán a kötetek 
olvasási határidővel láttattak el, s az összes könyvek 
jegyzékét kinyomattam, mely a könyvtárban meg 
szerezhető.

Kiss János pénztárnok lemondása következtében 
több jelölt közül Gáspár Jánost választotta meg pénz- 
tárnokul, kinek tisztelet díja, valamint a könyvtárunké 
is évi 5 drb. aranyban állapíttatott meg.

Könyvtárnok indítványára, második könyvtárnokul 
megválasztatott a közgyűlés által Járay Géza, ki a 
hét közepén fog a tagoknak könyveket szolgáltatni.

Ezzel bevégezve tudósításomat, azon óhajjal zárom 
be soraimat: adjon az ég a tóvárosi körnek nemes 
ezélokért lelkesülő tagokat, hogy igy e kör mielőbb 
eljuthasson a szellemi és anyagi virágzás magaslatára 
s ezáltal is szeretett városunk szellemi jóléte emel­
kedjék. Isten áldása legyen mindnyájunkon.

Csapó Ödön m. k., könyvtárnok.

Hatósági élet.
Hirdetmény.

Székesfejérvár szab. kir. város kapitánysága, mint 
iparhatóság által ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Mann József helybeli lakos, egy a budai ut mentében 
'evő 220 d és 220/e háztelkeken épilendö gőzmalomra 
iparengedélyért folyamodván, kérvényének tárgyalására 
az 1872. VIII. t. ez. 10-ik §-sa értelmében f. évi 
szeptember hó 11-dik napjának délutáni 3 órája tű­
zetett ki határidőül a helyszínére. Miért is felhivatnak 
mindazok, kik ezen vállalat ellen bárminemű kifogást 
érvényesíteni akarnak, azt a határidő előtt, vagy a 
helyszínén tartandó tárgyalás alkalmával az e hivatalnál 
megtekintendő tervrajz, vagy egyéb okok alapján, 
megtehetik.

Székesfejérvárott, 1874. augusztus 30.
Havranek József, város kapitány.

nya folytán igen érdekes kirándulás történt a pátkai 
határban létező s eddig a tudományos világ előtt meg 
nem ismertetett nevezetes régiségek megszemlélése vé­
gett. A társaságban részt vettek Kégl György, dr. 
llenszlmann Imre, dr. Schwarz Gyula és dr. Seidel 
Pál. Legelőször is a jelenleg már szántóföld gyanánt 
használt ősrégi pátkai temetőnél állapodott meg a tár­
saság és a már itt váró napszámosoknak dr. Ilcnszl- 
mann Imre ur útmutatást adott két sir felásásának 
megkezdésére. Ezután a társaság a „Kőrakás“ nevű 
nagyszerű gát megtekintésére indult. E nagyszerű gátot 
a rómaiak építették. Stratégiai tekintetben e gát igen 
fontos lehetett. Érdekes többek közt föld alatti csator­
nája, melyből mintegy negyven öl még máig is ép 
sógben fennáll, minthogy tág és magas: a behatoló 
világosság által elég jól megszemlélhető. Szinte igen 
érdekes a gát mellett" jobbról és balról elnyúló saját- 
szerű fekvésű két hegyoldal, melyek valószínűleg em­
beri kéz által nyerték jelenlegi alakjokat, óriási mun­
kával ketté metszetvén egykor a hegyláncz a viz sza­
bályozása végett. Midőn nagy érdeklődéssel történt 
„kőrakásánál a szemlélődés, a társaság nagy örömére 
megérkezett Kégl György urnák Pista fia avval a 
hírrel, hogy az ősrégi temetőben történt ásatás érdekes 
eredményre vezetett. Feltaláltatott mintegy tiz darab 
különféle alakú hamvveder, küzülök egy korsó és két 
tálalaku hamvveder teljes épségben emeltetett ki a föld­
ből. Találtatott továbbá egy hosszú vaskés is, melynek 
nyele úgy végződik, mint a kulcsé. Ezen temetőbe való­
színűleg a népvándorlás idejében temetkeztek. Remél­
jük. hogy későbbi ásatások alkalmával még érdekesebb 
leletek tünendenek elő. Az ősrégi temető kiterjedése 
nagy, a sírok helyei még tisztán kivehetők, tehát ar- 
chaeologusok számára hálás itt a tér.

Egyletek és intézetek.
— A helybeli „Vörösmarty-kör“ választmánya 

szeptember 6 án délelőtt 10 órakor saját helyiségében 
választmányi ülést tart, melyre a t. választmányi tagok 
tisztelettel meghivatnak — az igazgatóság által.

= A székesfejérvári kölcsönös segély-egylet 1874. 
évi augusztus havi üzletkimutatása. — Bevétel: Pénz 
tári készlet július hóról 4946 frt. 50 kr. Hetibefizcté- 
sekböl 24109 frt. Kamatokból 3991 frt 25 kr. Illeté­
kekből 372 frt. 3 kr. Nyomtatványokból 15 frt. 5 kr. 
Házbérekböl. 210 frt. Zálogokból 1920 frt. Váltókból 
92800 frt. Összesen 128363 frt. 83 kr. Kiadás: Az
1872- ik évi társulat vagyonából 811 frt. 20 kr. Az
1873- ik évi t. vagyonából 291 frt. 72 kr. Hetibefizeté- 
sekböl 362 frt. Kamatokra 64 frt: 54 kr. Kezelésre 493 
frt. 62 kr. Kölcsönökre 11550 frt. Kötelezőre 300 frt. 
Zálogokra 2943 frt. Váltókra 110080 frt. Pénztári kész­
let 1467 frt. 75 kr. Összesen 128363 frt. 83 kr.

I.

Levelezése k.
Patkó. 1874. augusz. 28.

Tekintetes szerkesztő ur! Nem mulaszthatom el a 
csákvári választó kerülethez tartozó minden vallás fe­
lekezetű iskolák érdekében t. szerkesztő urat egy igen 
szép tettről értesíteni, kérvén, hogy ezt lapjában felvenni 
szíveskedjék.

Kerületünk köztiszteletben álló országgyűlési kép 
viselője tek. Kégl György ur, mindig tanúsított nagy 
lelkiségénél fogva a népnevelés előmozdítása czéljából 
országgyűlési képviselői napidijait és lakbérét összesen 
2396 frtot, 2400 frtra saját zsebéből kiegészítvén, azt 
Pátka község bírája kezéhez ismét oly kijelentéssel 
tette le, hogy az a csákvári kerületben levő minden 
vallás felekezetű népiskola javára a majdan öeszehi 
vandó bizottság hetározata értelmében osztassák ki.

Addig is, mig a letett összeg felosztása módoza­
tainak elhatározása iránt a községek értesítve lesznek 
illetve a községek által kiküldendő meghatalmazottak 
összehivatni fognak, a csákvári választó kerület érde­
kében szükségesnek véltem ezt köztudomásra juttatni. 
Fogadja a nemes szivü képviselő ur a népnevelés elő­
mozdítása érdekében tett ezen hazafias cselekedetéért 
iskoláink nevében hálás köszönetem kifejezését, azt 
hiszem, hogy a kerület össszes iskolái nevében, midőn 
köszönetemet nyilvánítottam — ez által azok óhajainak 
adtam kifejezést. Adjon az Isten sok ily nemes czélok 
iránt törekvő hazafit az országnak.

Mészöly Mihály, községi jegyző.

Pátka, 1874. szeptember 1.

Tekintetes szerkesztő ur! Vau szerencsém becses 
lapját egy tudományos kirándulásról értesiteni. Múlt 
vasárnap, vagyis aug. 30 án, Kégl György ur inditvá-

Megyei és városi hírek.
— A bicskei hadgyakorlatok. A Bicske körüli 

honvéd táborban tizenkét napig tartanak a fegyver­
gyakorlatok. Az e tekintetben kiadott föparancsnoksági 
rendelet szerint szeptember 15 én dandárgyakorlatok 
lesznek és pedig féldandár féldandár ellen; szeptember 
16. dandár dandár ellen fog működni. Szeptember 17. 
nyugnap; 18. dandár hadosztály, 19 én hadosztály jel­
zett hadosztály ellen lép fel. 20-ikán nyugnap, 21-én 
dandár hadosztály ellen, 23-án hadosztály dandár ellen 
működik, 24 én ismét nyugnap tartatik 25. és 26-án a 
zárgyakorlatok fognak tartatni, melyeken ö felsége is 
jelen lesz.

— Halálozás. Lonkay János Jellachich ezredbeli 
százados e hó 3 án éjjel szélhiidós következtében élte 
43-ik évében elhunyt. A boldogult, Lonkay Antalnak 
a „Magyar Állam“ szerkesztőjének testvére volt. Derék 
becsületes katona, ki már szabadságharezunk alatt is 
hiven küzdött, mint honvéd a hazáért, mint ilyen a 
szabadságharcz lezajlása után közlegénynek besoroz- 
tatván, maradt a hadseregnél. Nemcsak a helybeli ka­
tonaság de hazafias érzelménél fogva a polgárság tisz 
teleiét és becsülését is birta. Béke lengjen porai felett!

— A földiiiivelési m. kir. ministerium a f. évi 
termésről tájékozást szerzendö, állandó tudósítóit fel­
kérte, hogy a letakaritott termés eredményét s a még 
le nem takarított termények állását vele aug. hó 20-ig 
közöljék. Ezen lefolyt tudósítások alapján megyénk 
területén a termés állapota következő : adott egy kát. 
hold p. mérőkben átlagban: őszi búzát 14.8; rozsot 
14 4; kétszerest 14; tavaszi búzát 10; árpát 21.8; 
zabot 28 6. Tengeri, burgonya és kender igen jó, szőlő, 
gyümölcs rósz.

— A győri termény és ipar kiállításon városunk­
ból csak Kubik János derék iparos vett részt s kez- 
tyüivel ezüst érem jutalmat nyert. Különben a kiállítást 
városunkból többen megtekintették.

— „Somogy“ laptársunk legközelebbi számában 
a színház megnyitási ünnepélyről szólva megyénk és 
városunk ezen szép szellemi halladása felett őszinte 
rokonszenvét nyilvánítja. Többi közt azt Írja: Székes­
fejérvár egy szép lappal gazdagította a magyar művészet 
és közmüvelödös történetének lapjait, melyért fogadja 
Somogymegyének is őszinte, — szívből jött üdvözletét. 
Mi azon érdeklődésért, melylyel a testvér törvényha­
tóság irántunk viseltetik — közönségünk nevében is 
őszinte köszönetiinket nyilvánítjuk. Valamint a múltban 
a testvér megyével együtt küzdtünk hazánk alkotmá­
nya és szabadságáért, úgy a jelen és jövőben együtt 
küzdünk hazánk anyagi és szellemi jólétéért.

— Öreg János verebi reform, lelkész, lapunk 
munkatársa, mint a „Protestáns Egyházi s Iskolai Lap“ 
Írja, a nagy-körösi református lyceumban a bölcsészettan 
tanárává választatott meg.

— Az ásatások eddigi eredménye a következő. 
Legtisztábban Iái ható a templom félkörü apsisának 
mintegy harmadrésze, továbbá a mellette fekvő északi 
négyszög torony. A mi a templom északkeleti részén 
keresett Mátyás király-féle mausoleumot illeti, az egy­
korú Bonfin, Tubero, úgyszintén a múlt század végé­
ről származó szemtanuk — kik o kápolnában állítólag 
még ministráltak — tudósításai a mausoleum fekvését 
illetőleg tévesek voltak. Mert egyrészt semmi nyoma 
sincs annak, mintha Mátyás a templom apsisán túl
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hosszszentélyt építtetett volna, másrészt pedig az 
apsistól északra talált íaltömkeleg — alkatát tekintve 
legkevésbbé sem mondható a mausoleum fönmaradt 
fal részleteinek. — Ez okból dr. Henszlmann ur a további 
ásatást egyrészt északi irányban fogja folytatni, hol 
néhány darab bolt-gerinczböl (Rippe) álló lelet 
a keresett mansoleum fekvését sejteti velünk; más­
részt pedig nyugoti irányban, hol máris a főoltár nyo­
mai tűnnek ebi, a mennyiben szép fehér márvány­
alapra bukkantak. — A múlt számunkban jelzett papi 
ül helyekre (Sedilien) vonatkozó hírünket ezennel 
megerősítjük, azonban e lelet végleg mégis az által 
emelkedik csak teljes bizonyosságra, ha az apsis alapfala 
közepén a préposti szék helyére rátalálnak, r.

— Éjszak)’ Károly volt megyei főbíró, jelenleg 
miniszteri főmérnök, egyik színdarabját az „Utolsó 
lengyel követ Budán“ czimü színmüvet, mely 1808 ban 
a budai színházban is hatással adatott s a kritika által 
dicsérve lön — a nemz. színházban fogják színre hozni. 
Ejszakynak ezen, a hazai sajtó által dicséröleg emli 
tett igen sikerült darabját előre is ajánljuk színházi 
választmányunk figyelmébe, hogy azt a repertoirba 
felvenni, már azért se mulaszsza el—mert megyénk 
fiának szellemi terméke.

— b lapok múlt számában újságoltuk, hogy a 
színházban múlt hó 24 én tartott előadás alkalmával 
az egyik páholyban néhány vidéki ember negligeben 
gyönyörködött az előadáson; egyúttal felemlítettük, 
hogy rendőrségünknek kellett volna ezen egyének ellen 
fellépni. Biztos forrásból nyert értesítés szerint megir 
juk, hogy ez alkalommal a rendőrség megtette azt, a 
mit tehetett, mert épen a színházban volt rendőrfőnök 
ur e kihágást ószrevevén, Zákits Miklós rendörbiztos 
urat felküldte hozzájuk, hogy egész illedelmesen szó­
lítsa fel őket arra, hogy ne botránkoztassák a közön­
séget, hanem vegyék magukra felöltőjüket, mit ők 
egész készséggel teljesítettek is.

— Műkedvelői előadást óhajtanának néhányan 
rendezni — mint hallomás utján értesültünk Az eszme 
nem rósz, jelen szellemi élvezetekben pangásnak indult 
társadalmi életünkre néhány műkedvelői előadás, kivált 
ha ügyessen rendeztetik, jótékonyan hatna. Legalább 
addig is mig Bokody társulatával visszatér, a megiz- 
leltetett színészetet némileg kárpótolná Jótékony ezél 
van elég, a melynek jarára valósítani lehetne

— Az őszi hadgyakorlatok a közös hadsereg 
részéről városunkban folyó hó 1-jéu kezdődtek meg. 
A tartalékos katonák közül összesen 1765 főnyi le­
génység hivatott be, kik külön házakba vannak elszál­
lásolva. A magy. kir. honvédség közül 604 honvéd 
hivatott be.

— A mezöfőldi helv. vallásu egyházmegye e hó 
1-jén és 2 án taná képviseleti közgyűlését helyben a 
ref. papiakban. Az első nap Papp Gusztáv gyönki ta 
nár a vizsgát letevén a papi szent hivatalra kibocsát 
tatott, s az egyházmegye káplánjává kineveztetett — 
Másnap nevezetesb tárgy volt az özvegy- és árva in 
tézet alapszabályainak átvizsgálása és megerősítése 
még Halász Gedeon ujj on választott tanácsbiró feles 
kelése lett volna a gyűlés tárgya, azonban nagy elfog 
laltsága miatt meg nem jelenhetett. — Végre pedig kül­
döttség neveztetett ki Pap Gábor ujjonnan megvá 
lasztott szuperintendensnek f évi szeptember 20 kán 
Rév-Komáromban tartandó beiktatási ünnepélyére.

— Kaiser Endre acsai fötanitó számos ismerő­
seinek szomorodott szívvel jelenti szeretett leánya Mari 
folyó hó 2 án délutáni 2 órakor, hneyinázhan történt 
gyászos elhunytál. Temetése foly hó 4-én délelőtti 10 
órakor volt. Béke lengjen porai felett!

— Vízi vadászat. A pákozd-dinnyés! (velenczei) 
tavon a napokban kezdték meg gróf Eszterházy Andor 
és vendégei a vizivadászatot, és a roppant szél daczára 
ti lövész, köztük gróf Eszterházy Imre, Andor, Béla 
stb. két hajtásban 263 vizivaddal számolt be a tópar 
ton; a vadászatok csütörtökön és szombaton folytat­
talak.

— Vellean 60-ik gyalog sorezredbeli kapitány 
ur nejének elhunyta alkalmával tele volt az egész város 
azon hirrel, hogy a boldogult halálát az okozta, hogy 
a gyógyszertárban nagyobb mennyiségű morphiumot 
szolgáltattak ki, mint a mennyi a recipén volt, s a mit 
a beteg be is vett. Legközelebb a budapesti m. kir. 
tud. egyetemi orvosi facultás szak vélemény adása 
után a kir. törvényszék a vizsgálatot meg szüntette és 
az ügyet befejezettnek nyilvánította miután valóban 
semmi nemű mérgezési bűntény nem fordult elő,

— Hel«iildvtvtt. Hatóságunk figyelmét ismét egy 
veszélyes körülményre vagyunk kénytelenek figyelmez­
tetni. Reichard Mór füszerkereskedö rózsa-utezai pin- 
ezéjében roppant mennyiségű kőolaj (Petroleum) van 
együtt, mely körül csak legkisebb vigyázatlanság — és 
a ház s környék tűzveszélynek van kitéve. Már a 
szomszéd lakók megnyugtatása tekintetéből sem fog 
ártani ha hatóságunk kellő lépéseket teend, s meg­
tiltja az illetőnek oly nagymennyiségű, tűzveszélyes 
anyagnak a város kellő közepére való behozatalát.

— Lapunk mult Hzniiiáhnn tévesen volt említve, 
hogy Lamberg Ferencz Imre hunyt el, mert grf Lum­
ber g Fiilöp orteneggi és ottensteini gróf halálozott 
meg 37 éves korában. Béke poraira.

— Esztelen fogadás. Múlt szerdán egy 20 éves 
fiatal földművelőt temettek, ki egy bolond fogadásnak 
lett áldozata. A szerencsétlenül járt ember néhány

háj fejű pajtásával egy forintba fogadott, hogy egy haj­
tásra meg iszik egy iteze pálinkát. A fogadás örömét 
nem élvezhette, mert a nagy mennyiségű szesz élve 
zete folytán roszul lett és meghalt. Az orvosi segély 
későn érkezett s igy nem menthette meg a szeren­
csétlent

— Ismerkedési estély. A székesfejéryári önkény- 
tes tűzoltó egylet működő tagjai az egyleti tagok közt 
létező viszony szilárdítása czéljából f. évi szeptember 
5-én esti 8 órakor a magyar királyhoz cziinzett ven­
déglő nagytermében vacsorával egybekötött ismerke­
dési estélyt tartanak, melyre az egylet működő, 
alapitó és pártoló tagjai családjaikkal és ismerőseikkel 
meghivatnak. A tetszés szerint rendelhető vacsora alatt 
az egylet zenekara játszik s vacsora közben a mulatság 
élénkítése okáért tombola-játék fog tartatni s esetleg 
táncz. Belépti díj nem lccrid. A parancsnokság.

— Gárdony községben megürült község jegyzői 
állomás szabad választás utján közelébb töltetett be. Pá­
lyázó kevés volt. Megválasztatott egyhangú közfelkiál­
tással Balogh Zsidmond helybeli reform, tanító, ki már 
előzőleg a jegyzői szigorlaton sikerrel állotta ki.

— Szeget szeggel. A királykut-utezai Zombai- 
féle korcsmában két atyafi B. és Sz. mulatott együtt. 
A poharak kiürítésének, illetőleg a szölónedv fogyasz­
tásának nemes foglalkozását addig ismételték és gya­
korolták, hogy bizony egy kissé felöntöttek a garatra. 
Ily for mán pityókos állapotban balingának hazafelé, po­
litizálva nagy hévvel a haza sorsáról. Azonban a már 
rég elismert valóság, hogy két egymással ellenvéle 
ményben levő po'itikus egymás mellett nem fér meg 
barátságosan; embereink is csakhamar összevesztek, 
még pedig oly csúful, hogy B. társának az orrába be­
leharapott, kikapta magát és B.-nek orrharapó gusz­
tusát avval viszonozta, hogy úgy megharapta fülét, 
hogy kicsibe múlt, hogy ez fülét nem a markába 
vitte haza.

— Elfogott rabló. Azt a gazembert, ki múlt csü­
törtök és péntek közötti éjjel betört Stignicz kávéhá­
zába elfogták. A jómadár múlt hó 29 én hajnalban a 
vasútnál volt, s egy idegen ur zsebéből egy arany 
órát akart kihalászni, midőn a vasúti rendőr Gerwein 
József észrevette, nyakon csipte és bekísérte; a „vörös 
ökör“ vendéglő előtt a tettes azonban megugrott, útját 
az éjjeli tüzörség felé vevén, ezek által a rendőr kiál­
tozására elfogatott és bek isértetett. Elzáratása alkalmá­
val batyuja megvizsgáltatván, abban a Stignicz kávé­
házból elrabolt tárgyak megtaláltattak.

— Baleset. Múlt csütörtökön ilju Lencsés Pál 
fölött, midőn a homokos gödörben aláásott, leszakadt 
a part, egy három mázsányi hzmoktömb. Társa azonnal 
segítségére sietett, kiásta és nagy bajjal sikerült még 
félholtan kiszabadítani és eszméletre hozni. A szeren 
csétlen életveszélyesen megsérült, mert erős zuzódást 
szenvedett, mit bajjal fog kilábolni.

— Elgázoló#. Szerdán este 6 órakor a Zámoly- 
utezai iskola előtt egy paraszkocsi Nyikos Juli nevű 
4 éves kis leányt elgázolt. A kocsi kereke a szeren­
csétlenül járt kis leány fején és derekán ment keresz­
tül, hogy azonnal elvesztette eszméletét; felgyógyulá­
sához semmi remény. A kocsis vigyázatlan és sebes 
hajtása okozta a szerencsétlenséget.

— Tűz. Perkátán f. hó 2-án ismeretlen tényező 
folytán Vári János háza kigyuladt. A gyorsan érkezett 
segítség a tüzet elfojtá és a házat megmenté. A tető 
azonban egészen leégett.

— Tűzeset. Gárdony községben múlt hó 26-án 
este Bakos István ottani lakos lakszobájában tűz ütőit 
ki, azonban a gyors segély következtében azonnal él­
őhalott s igy tetemesb kár nem történt. A tűz kelet­
kezését Bakos István szándékos gyújtásának tulajdo­
nítják, ki már többször fenyegetödzött, hogy a falut 
felgyújtja s ezen eset óta holléte nem tudatik.

— Veszett eb barangolt műit hó végén Szabad- 
Battyánhoz tartozó Csillagmajor pusztán s több kutyán 
s háziállaton kivül két gyermeket is megharapott A 
szülök a helyett hogy az orvoshoz fordultak volna egy 
Polgárdi javas asszonyt hivtak a gyermekek orvoslá­
sára, a járási orvos azonban ez eset tudomására jővén 
azonnal gyógykezelés alá vette a gyermekeket, kiknek 
állapota még mindig igen kétes és veszélyes

— Nemtelen boszu. Hétfőn este 9 óra tájban 
két idevaló csizmadiamester jött egy kocsin haza a 
moóri vásárról, útközben Sz. Gy. fuvaros, ki szinte 
onnét szállított két mesterembert haza, kocsijuk elé 
hajtott, s az egyik csizmadia ellen forralt személyes 
boszuból a lovak közé vágott, minek következtében a 
kocsi felfordult. A diilés folytán a bennülő két csiz­
madia könnyen megsérült és egy velük volt asszony 
súlyos sérülést szenvedett.

— Rövid híreit. A bel ügy minis tér legkö­
zelebbi rendeletével az országban nagy mérvben for­
galomban hozott különféle ehromsavas vegygyel ké­
szített mérges hatású ezukorkák elkobzását elrendelvén, 
megyénkben erélyes szolgabiráink s az orvosi kar buzgó 
közreműködése folytán nagyobb mennyiségekben fe­
deztettek fel és koboziattak hatóságilag el ily ezukorkák. 
— Éretlen dinnyéket kobzott el a rendőrség a 
hét elején. — Reichard Mór füszerkereskedö pin 
ezéjében múlt kedden a mindenes vigyázatlansága 
folytán csekély mérvű tűz támadt, melyet a gyorsan 
érkezett segély csakhamar eloltott. — Műkedvelői 
előadást rendez az uj színházban a palotakülvá­

rosi olvasókör néhány tagja. Az előadás jövedelme 
a dalárdái pénztár alapjára leend fordítva. — Búcsú­
beszédet tart f. hó 5-én dr. Kohut Sándor az iz­
raeliták Imolájában. — A városházánál kitűzött gyász­
lobogó Balog Ferencz városi bizottsági tagnak halálát 
jelenti. — Pribék Antal, városunkban általánosan 
ismert és kedvelt fényképész közelébb helyiségeit ki­
tágítva díszesen berendezte. Egyszersmind a megyében 
körutat teend, megyénk szebb vidékeinek lefényképzóse 
iránt. Hisszük, hogy vendégszeretettel fog fogadtatni. 
Kívánjuk, hogy régi tervét minél sikeresebben meg­
valósítsa.— A kir. igazságügyminister a székes- 
fejérvári kir. törvényszékhez Írnokká Bartusek Károly, 
ottani díjuokot nevezte ki. — Nagy verekedést 
rendeztek múlt vasárnap az apácza-utczai Rifling-féle 
korcsmában.— Az „Apolló“ zenemű folyóirat 
legújabb (17, 18.) számának tartalma: Száz szűz, né­
gyes Lecoq Károly hason czimü operettjéből vett dal­
lamokból, szerkeszté Hölzl Lörincz. 2) Bölcsődal Kapi 
Gyulától. 3) Andalgó, toborzó és fris Biharitól, zongorára 
alkalmazta Wachtel Aurel, 4) Etude, Berger L.-töl. 5) 
Két kedvelt népdal, 1. Be szomorú ez az élet. II. Pánt­
likás kalapom. 6) „Árva voltara nincs öröme szivem­
nek“, és „Mit ér a fa ha rósz fajta“, Oláh Károly 
dalai, zongorára átirta Tisza Aladár. — A borítékon: 
A zenctöriénclme, Kapi Gyulától. Bihari zeneszerze­
ményei, Wachtel Auréltól. — Vegyes. — Baja szab. 
kir városban, f. évi szeptember 21-ik napjára esendő 
országos vásár 8 nappal később, szeptember hó 28-án 
tartatik meg. — A székesfej érvári kath. „Legény- 
egylet“ 1874. évi szeptember 19-én a „Magyar király“ 
szálloda termében tánczczal egybekötött társas-kört 
rendez, melynek tiszta jövedelme az egylet javára for- 
dittatik. — Egy vastengelyes kocsi és abba befo­
gott két fekete ló találtatott gazdátlanul pénteken haj­
nali 2 órakor a sárrétekben.— Gradwohl Ede min. 
tanácsos és városunk és megyénk királyi biztosa leg­
közelebb IX. Pius pápa által a sz. Gergely rend lovag­
jává neveztetett ki. — Lánczos András Igar köz­
ségben szolgálatban volt kanász egy darab sertés eltol- 
vajlása után megszökött és eddig még nem került elő.— 
Az ásatások a püspöki épület kertjében mindig na 
gyobb mérvben folynak. Az apsison kivül, attól mint­
egy két lábnyi távolra egy egészen ép, fejjel nyugotnak 
fekvő csontvázra akadtak, körülbelül két ölre a 
mostani földszint alatt. — Megjegyezzük még, hogy 
azon nagyobb kőlap, melyet tévesen laptársunk nagy 
kiterjedésű (!) sírboltnak irt, s mely iránt városunkban 
oly nagy érdekeltség volt felbontatott, alatta azonban 
rendes talapzat volt, más semmi. Ezen nagy kő hihe­
tőleg valamelyik oldalbejárás küszöbéül szolgált. Ezen 
kőtől nem messze számtalan fal került felszínre, me­
lyek valamelyik kápolna falai lehettek. A törmelék 
közt faragott köveken kivül gránátok, egyéb ágyúgo­
lyók, koponyák, emberi- s állati csontok találtattak, 
sőt négy vagy öt láb mélyen a föld alatt több tyúk­
tojás töredék közt egy egészen ép tyúktojás találtatott, 
mely valóban ritka példány, közel 100 éves lehet.

Talányok.

í.
Az első szótag egy szomorú hely;
Másik kettő az elsőt bontja fel.
Egészem az elsőt addig hányja:
Mig nyugalmát benne nem találja.

2. 3.
Mártius 15. 1849.át, át, át, át, át, át,

át, át, át, át, át, át. 2v£.A.
4.

Ismerős, ismerős, ismerős, jóbarát, ismerős, isme­
rős, ismerős, ismerős, ismerős, jóbarát, ismerős, ismerős, 
ismerős.

Megfejtési határidő szeptember 18-ik.— Megfejtők 
közt egy csinos kötésű könyv fog kisorsoltatni.

Gab o n a - á r
szeptember 5-én.

Alsó-ausztriai mérő. frt kr frt kr frt kr

Tiszta búza..................................... 4
1

80' 4 50 4
3 80 3 70 3 60

Rozs .............................................. 3 60 3 50 3 40
Árpa.............................................. ! 2 60 2 50 2 40
Zab.................................................. i 1 70, 1 65 1 60
Kukoricza..................................... I 5 -! 4 80 4 70

Vasúti menetrend.
Budára regg. 3 ó. 08 p. d. u. 1 ó. 60 p este 6 6. 17 p. Budáról 

regg. 7 6. 16 p. d. e. 10 ó. 45 p. este 9 ó. 46 p.
Kanizsára regg. 9 o. 27 p. d. u. 2 ó. 16 p. éjjel 12 ó. 9 p. Ka­

nizsáról regg. 6 6. 18 p. d. u. 1 ó. 48 p. éjjel 10 6. 43 p.
Vjszóliybe regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ujszőliyből d. 

u. 2 6. 33 p. éjjel 1 6. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 6.37 p éjjel 12 6.19 p. Veszprémból regg. 

1 6. 26 p. d. u. 4 6. 17 p.

KLÖKNEll PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.
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Legújabban megjelentek
és

K1ö k n er Pétér
könyvkereskedésében Síékes fejérvárott kaphatók:

Br. Eötvös J. beszédei I. füzet, ára 1 frt. 
Auerbach. Waldfried, regény 3 kötet, ára 3 frt. 
Kereskényi. Érd és Batta tört vázlata, ára 3 > kr 
Smiles. Jellem 2 kötet, ára 3 frt.
Magyarorsíág tiszti cziin és névtára, ára 3 50. 
Apáthy. Magyar csődtörvény tervezete I. rész, ára 

1 frt. 50 kr.
Wissinger. Ásvány közét és földtan 200 famctsz- 

vónynyol, ára I frt. 80 kr.
Stewart. Természettan elemei, az egész mii ára 3fr. 
Péterfy. Egyházi beszédek VI. füzet, ára 1 frt. 
Scott Walter. Peweril lovag, regény, ára 2 frt.

Kraus. Compendium der neueren mcdicinischen 
Wissenschaften, ára 7 frt. 20 kr.

Puboc. Psychologie der Liebe, ára 2 frt. 40 kr.
Bilchner. Gottesbegriff, ára 00 kr.

„ Aus Natur u. Wissenschaft, ára 4 frt. 80kr 
Lyll. Das Alter des Menschengeschlechts, ára 4 fr. 80 kr.

Wagen fehl. Vieh Arzneibuch I. Heft, ára 30 kr.
Vollständig in 10 Liefgn., ára 3 frt.

Stimmen aus Maria-Laach 1874 VII. Heft, ára 
66 kr.

Ungarns politische Krisis, ára 48 kr.
Jäger. 1815—71. Geschichte der neuesten Zeit 

I. Heft, ára 30 kr.
Seemann’s neue Mythologie mit 63 Holzschnitte, 

ára 2 frt 70 kr.
Trybcrg Conrad. Neues Waidmannsbuch, ára 1 

frt. 80 kr.
Verne Jul. Abendteuer des Kapitain Hatteras, 2 

Bände, ára 3 frt.
Verne Jul. Abendteuer von 3 Russen und 3 Eng­

ländern, ára 1 fit. 50 kr.
Verne Jul. 20,000 Meilen unterm Meer, 2 Bände, 

ára 3 frt.
Riviére, la chatiment, 1 vol, ára 60 kr.
Daudet, la baronne Miroel, 1 vol , ára 60 kr.
Pont-Jest, L’araignée Rouge, 1 vol, ára 1.80.
Collins, la morto vivante, 4 vol, ára 2.40.
Bias, le roi de corse, ö vol., ára 3 frt.
Montépin, L’amant d’Alice, 3 vol., ára 1.80.

Bek ü 1 dete11.
Az összes betegségek gyógyítása orvosszer 

és költség nélküli pompás

Me vale 8 cl ere
du Barry Londonból.

Minden szenvedő egészségét nyeri vissza a kitűnő gyógy- 
tápszer Rövideseiére du Barry Altul, melynek használata minden 
orvos orvosszert nélkülőzhetővó tesz s következő betegségek ellen 
sikeresen használható u. m. gyomor-, ideg-, mell-, májbajok, továbbá 
szédelgés, emésztés, szorulás, álmatlanság, vizibetegség, láz, vér­
tódul ás, úgy szinte lesoványudás, étvágyvesztés, sárgaság, rheum a- 
tikus fájdalmak s köszvény ellen. — Kivonat a 76000 bizonyítvá­
nyokból, melyek mint kitűnő gyógyszer mellett tanúskodnak.

74.670-ik bizonyítvány. Becs, 13. april 1872.
Hét hónapja, hogy a legszánandóbb állapotban voltam. Mell 

és idegbajban szenvedtem, ugyannyira, hogy napról napra szemlá­
tomást fogyva, még tanulmányaimban is akadályozva voltam. Tudo­
másomra jutott az ön Revaleciére-ja s mindjárt használtam is és 
csak néhányszor! élvezés után is tökéletesen megerősödve és fcl- 
gyógyultnak érzem magam, úgy, hogy most minden reszketés nélkül 
vagyok képes Írni. Kötelességemnek tartom tehát minden hasonló 
bajban szenvedőknek a legmelegebben ajánlani.

Tescher Gabriel, 
a felsőbb kereskedelmi tanoda hallgatója.

73,668-ik bizonyítvány. Mitrovitz, april. 30 1871.
Fogadja legforróbb köszönetemet becses találmányáért a ki­

tűnő Revalesciére lisztért, melynek köszöni nővérem 3 font elhasz­
nálása után teljesen felgyógyulását Kérem egyszersmind a Revales- 
ciere-böl 1 fontot használati utasítással együtt posta utánvétellel 
küldeni. Kosz tics Miklós.

73,668-ik bizonyítvány.
Psilep, Post Hollcschan (Morvaország) 7 máj. 1871.

Miután az öntől már régebben kapott Revalesciére du Barry 
elfogyott s gyoInorgyengrségéin s nehéz emészted képességem ellen 
mint igen kitűnő szernek tapasztalán), igen kérem tehát 2 fontot 
számomra posta utánvéttel mielőbb küldeni, tisztelettel

R o h a c z o k József, fövadász.

Delibes, Petaurl király udvara, zongorára, ára 
90 kr.

Jonas, Arany chignon, zongorára, ára 1.50.
Lecoq, 100 szűz, zongorára, 1.5 és 1.32.
Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek a magyar-, 

német- és külföldi irodalom minden ágából gazdagon 
felszerelt könyvraktáramat úgy zenemű és papirlceres- 
kedésemet.

Sokkal táplálóbb, minta hús, s mint felnőttek mint pedig gyer­
mekeknél óO-szer több gyógyszer gazdálkodtálik meg e Revalesciére 
használata által. Pléh dobozban fél font 1.60 , 1 font 2.50. 2 font 
4.50., 6 tont 10 11. 12 font 20 fi. 24 font 36 fi. Revalesciére le- 
pónykólc dobozokban a 2.60. és 4 60. Revalesciére cbocolade por- 
alakban és táblácskákban 12 csészére 1.50., 24 csészére 2.’0., 48 
csészére 4.50., poralakban 120 csészére 10 íl 288 csészére 20 fi. 
676 csészére pedig 36 fi.

Kapható creditileg Barry du Barry és társánál Bécs, Wal 1 fisch- 
Gasse H. szám alatt úgy szili te Székesfejérvárott Diebálla György
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gyógyszertárában továbbá Tones és tás a Aradon, Mihalovits István 
gyógysz* Debreczen. Nudliéra Pál Dunaföldvár. Dávid Gyula Eszéken./ ~ V w.v-.t. i.imiiiii, U > Iliit

/ondraschek Károly Kassán. Fogarussy Demeter Marosvásárhelyen, 
örök József Pest. Gurinyi Alb. Temesvár és Fischer Móritz Ver-

W 
Töröl

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Hirdetések.

Giesshtilli
letttisztábl] alkali-tartalmn savanpviz.

Specifilkus hatása kiterjed torokbajokra, 
gyomorsavanyuság, gyomorgörcs, a légző­
szervek idült hurutos bántalmaira, idült hó­
lyag-hurutra, s a legpompásabb üdítő ital a 
nap minden órájában. Minélfogva a nagyobb 
városokban létező rósz ivóvíz mellett, mely 
oly sok nyavalyának szülő oka, mint leg­
tisztább savanyuviz legmelegebben ajánltatik.

A szállítás csak üvegekben eszközöl­
tetik Ismertető füzeteket, árjegyzékeket stb. 
ingyen küld a tulajdonos

Matton! Henrik
Karisbadban (Csehot’száy.)

Saját raktárai Bécsben : Tuchlauben 14, 
Maximiiianstrasso 5.

•xexexexexexexexexe
* Fische! Filliip kiadóhivatalában **
X Nagy-Kanizsán megjelent és minden $| 
9 könyvkereskedésben kapható: Székcsfe- ÉS 
X jérvárott Klökner Péternél
J Tó vary Jenő

a Egy úri kastély titkai, G

Xex
X Eredeti regény 2 részben, 4 kötetben. 

Megjeleli körülbelül 16, 3 íves füzetben JÜ9
3£ ä 20 kr. Minden két hétben 1 füzet ada- 
ÍÜ tik ki. Az 1. és 2. füzet minden könyv- H

kereskedésben megtekinthető.
exexexexexexexexexe

Valódi amerikai

varrógépei«
legjobb minőségű

és a legczélszeriibb
háztartási és konvhaszerek

kaphatók:

Pályázati hirdet meny.
Székesfehérvár s/.ab. kir. város községi iskolainál 

több altanitói állás lévén betöltendő, ezen állásokra 
pályázat birdettetik.

Az állások 485 frt készpénz, esetleg 425 frt. 
készpénz és szabad lakás élvezete mellett, 2 próba­
éven át ideiglenes minőségben és 6 heti felmondás 
betartására való kötelezettséggel fognak választás utján 
betöltetni.

A törvényes képesítést, életkort, testi épséget és 
ez időig betöltött alkalmaztatásokat feltüntető bizonyít­
ványokkal ellátandó folyamodványok a szó kcs fej ár­
ván városi iskolaszékhez intézve, a városi elemi­
tanodák igazgatóságánál f. é. szeptember 15-ig, mint 
vcghatáridöig nyújtandók be.

Kelt. Székesfejérvárott, 1874. augusztus 21-én.
Bay R uüol f,

iskolaszék! oluök.

rr

vidékre 3 fiú mellé, kik közül 2 gymnasium 3-dik 
osztályára, s 1 az elemi IV. osztályára volna okta­
tandó. A teljes úri ellátáson kívül 400 frt. fizetés. 
A német- és franczianyelvben jártasok előnyben 
részesülnek. A phylosophiát végzett egyének, kik 
több évre volnának hajlandók szerződni, sokkal 
előnyösebb feltételek mellett vétetnek fel.

Tudakozódhatni

í3anlus Adolf,
az.-fejérvári tanárnál.

Bizományómban legújabban megjelent s ál­
talam minden hazai hiteles könyvárusnál kapható

Ijalotti Búcsúztatók
alkalmakra irta:

ZBa-log-la József,
vclenczci h. h. tanító.

Ára a csinosan kiállított műnek 
70 kr.,

M 7-i lert ‘teolc-ü.ld.
annak a munkát kereszt kötés alatt bérmentve 
küldöm

tisztelettel

Klökner Péter,
kiadó könyvárus.

Székesfcjérváv július hó.

Hirdetés.
Franczia modorban készült, a bécsi világkiállításon 

első rendű éremmel jutalmazott, a Magyarorsz. ipar­
egylet által jegyzőkönyvileg kitűnőnek elismert és az 
idei londoni borkiállításon is kitüntetés és küztet- 
szésbeu részesült

magyar pezsgőborainkat
ezennel van szerencsénk a t. közönségnek felajánlani.

Főraktárunk Fejér- és a szomszédmegyékre Abel 
Alajos urnái, Székesfejérvárott, uri-utcza, Schwanfelder 
házban 1-sü emeleten létezik. — De egyenesen hozzánk 
intézeti megrendeléseket is a legpontosabban teljesítünk.

EzenkívülFejérvárottkaphatók boraink: Flitsch Pál, 
Hübner Róbert, Kari József; Kováts Pál, Prenn Alajos, 
Reicbard Móritz és Rosznagl Antal kereskedő uraknál. 

Posta: Velencze, Fejér vármegye.
Petited Imre és társai.

Substanz d’Alfierimr
beseitigt schnell, angenehm und sicher ohne schädliche Einwirkung 
auf den Körper und ohne erhebliche Beschränkung der gewöhnten 
Lebensweise die Folgen geschlechtlicher Excesse jeden Grades als 
Pollutionen, Impotenz, Unfruchtbarkeit, Weissfluss (meist Folge der 
Onanie u. s. w. — Bei vernacblessigter oder unvollständig kurirtcr, 
Jahre hindurch verschleppter Syphilis im secundären und tertiären 
Stadium (Veraltete Harnröhren-Ausflüsse, syphilitische Geschwüre, 
Würzen, Pusteln, Mittesser, jtikende und sonstige Ausschläge) dauert 
die Kur 10 Tage. Für den Erfolg garantire ich. — Bei Bestellungen 
werden Angaben über Entstehung resp. Dauer des Leidens und die 
zur Zeit sich zeigenden Symptome erbeten.

Die Versendungen erfolgen gegen Einsendung von 5 fl. 
<>. W. ab disrot durch

E. Giebel,
Berlin, Schützen-Strasse 32.

NB. Bei Sendungen nach Oesterreich kann keine Nachname 
statttinden, weshalb ich zur Vermeidigung von Kur-Unterbrechungen 
bemerke dass der Gesammtbetrag für die Medicamonte bei veralteten 
und sehr eingewurzelten Fällen zwischen 20-25 fi. ö. W. variirt.

Palotavárosban, a „ponty“ vendéglő 
átellenébeni közben, 17. szánni jó karban 
álló ház

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást nyerhetni a ház­

tulajdonosnál ugyanott.

Különösen SÜtŐ- ÓS kOTCSmárOS urak 
figyelmébe ajánlom.

1



„PU RITAS, 

haj - It j Itó-tcj.
A „Puritas“ nem hajfesték, hanem tcjnemü folyadék, mely 

majdnem azon csodálatos hatással bir, hogy az ősz hajakat megitjit, 
azaz lassanként, még pedig legkésőbb t izeim nap «ilatt 
ama szint visszadja, melylyol eredetileg hirt!

A „Puritán** nem tarta lmaz festékanyagot. A haj tetszés 
szerint vízzel mosathatik, lehet fehérrel átvont vánkoson aludni, a 
festéknek nyoma sem vehető észre, mert a

Szék estéj óv várót t, nádor-utcza Szabady-féle házban.
Ajánlja a n. érd. közönségnek: gazdagon felszerelt raktárát,

UlucíIíiís**
gyolcs- és chiffon- fehérruhákból

nem fest, hanem ifjit.

A használat
a világon a legegyszerűbb. A tejből kézre öntetik, s addig dörzsölte- ! 
tik vele a haj, mig kellően megvan nedvesítve s ez mindennap egy­
szer ismételteik. Ebből áll az egész 11a a haj ismét visszanyerte j 
eredeti természetes színét, mi rendesen tiz-tizenkét nap múlva toi- 
ténik, további fentartására elegendő a tejnek hetenként 2—3-szor 
való használata, s úgy bajusz-, pofa és teleszakál, valamint a leg- 
hoszabb női haj is megifjittathatnak.

Egy Üveg „Piiritas“ ára 2 frt. (posta? szétküldésnél 20 krral 
több) s készpénzzel a vagy után vét cllel kapható 1* ranz Otto C*8 
társánál lives, IU a rialiil ferst rosse 38. szám es

Székesfejérvárott egyedül Diebálla György 
gyógyszerésznél.

IIcchIx ii, Wcisz gyógyszertárában.
Prágában, Fürst Józef gyógyszertárában. 
lirUlltiliril, Wlnsck Venczel gyógyszertárában.
Pesten, Török József gyógyszertárában király-uteza 7. szám.

Egy jóhirnevü zongorát anitö,
ki már több urasági házban, mint zenemester 
alkalmazva volt és helyben is elismerésnek ör­
vend, ajánlja magát a n. é. közönség becses figyel­
mébe.

Bővebb felvilágosítást c lapok kiadó-hiva­
tala ad.

!! Utolérhet len !!

L általa
(iyors és biztos gyógyszer azok számára, 

kik az úgynevezett liojkorpiis, kellemetlen baj 
ban szenvednek, fívors és fényes eredmény
éretik el a hajzat megrongálása nélkül. Egyedüli 
óvszer a fentnevezett bajból eredő fejbőr-betegségek 
ellen. Számos bizonyítvány áll rendelkezésünkre.

Egy üvegcse ára 1 frt 65 kr. bérmentes vagy 
utánvétküldésscl. Főraktár a feltalálónál léte­

it legújabb divata szincs cottón, franczia cretton és angol oxford ingekből, chiffon és gyolcs nyakak­
éi kézelők, pamut- és gyapjú fórfi-kapezák — és minden ehhez hasonló czikkek a legjutá- 
nyosabb áron.

Különösen bátor vagyok a t. közönség figyelmét felhívni, a legújabb találmánya

bécsi mosó- és tisztító-gépre,
melynek ügynökségét elválalva, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindennemű nyak- és 
kézelők, ingek, csipkék, függönyök stb. bármily mennyiségben a legjutányosabb szabott áron 
8—10 nap alatt tisztítva megkaphatok

Ebbéli megrendeléseket a vidékre póstai utánvét mellett pontosan és gjoisan teljesít. 
Varrások s mindennemű hímzések gyorsan és jutányosán megrendelhetők.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint közhírré tétetik, — hogy a tekin­

tetes székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek, mint 
csődbíróságnak f. évi 1308. számú ítélete folytán — 
a csődtömeg részére vagyonbukott Námesy József 
székesfejérvári lakos vaskereskedőnél f. évi február 
havában leltározott és 15592 frt. 71 krra becsült 
összes vaskereskedési czikkek és szerekre, melyek t. 
i. igényperrel nem érintetvék,—ugyanazon czimzett, 
kir. e. f. törvényszéknek f. é. szinte 4885. számú 
végzésével a nyilvános árverés elrendelve lévén,— 
annak megtartására batáridőül ki tűzetik

Egy emeletes ház,
kELSzáirziyct"UtczEL 220. szám alatt

szabad kézből eladó.
Tudakozhatni:

Víziváros, zöldfa-uteza 1 sö számú házban.

1

zik: Becs-ben, II. kér. Afrikanergasse Nro 3.
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Hivatalosan megvizsgálva.

nem csak a szenvedő emberiségnek, hanem az 
egész világnak

bo fogom bizonyítani, hogy ón az eddig gyógyithatlan es a 
betegségek legborzasztóbbikát

mr* a nehézséget

Bizonyítványok ezrei, valamint jutalmak Európa összes 
nllrnlmnihól niilnm mnrrt.nkinthfitÖk. S kiV.ilUltOS. llOffV SZCl’Cll-

f, évi szeptember hó 22-dik
és többi utánna nyomban következő napjainak 
mindenkor d. e. 9 órája illetőleg d. u. 3 órája,

irrem M
I

I Graz, Annenstrasse, g
I in nächster Nähe der Stadt und des Bahn- | 
I holes gelegen, Zimmer von 80 kr. bis 4 fl. $

II Appertements von 6 fl. und aufwärts, 
i Prachtgarten Restauration | 

■ und Caffeehaus. * |
nevezett vagyonbukottnak nádor-utezai 14-ik szá­
mú házban létező üzlet helyiségéhez, Székesfejér- 
várott, hol is a kérdéses és a csődtömeghez tar­
tozó vasnemü czikkek és bolti szerelvények nyilvános 
árverés után azonnali készpénz fizetés mellett el­
adatni fognak.

I
J. i

Hotelbesitzer. $

Székesfejérvárott, 1874. augustus 29.
Veisz János

Ivánszky János,
fazekas, Székesfejérvárott,

(lövő-utcza,8. sz. saját háziban.)
kir. tszéki végrehajtó.

XXXXXXXXXXXXXXX

Székesfejérvártöl egy órányira 
fekvő gazdasági épületekkel el­

lj, 1.6(1, 1.80,2 frl.
Szintagy

minden caliberü 
patron dugasz

1 Deutsch Antal S fia
x üzlefébetj Székesfehérvárott,

Bátorkodik a nagyérdemű kö­
zönséget figyelmeztetni, saját 
készitményü felső-ausztriai föld­
ből (Thon) készült fehér por- 
czellán

mm\ Bimm,
melyek nála részint készen kap­
hatók, részint megrendelés foly­
tán: fa, kőszén és coaksz fűtésre 
legczélszerüebben elkészítetnek.

Kandalót csak megrendelésre 
fogad el.

Továbbá készít táblás-kályhákat, bármily nagy­
ságban takaréktüzhely-, konyha- és istállóba való 
táblákat bármilyen sziliben, ugyszinte elfogad min­
dennemű kályha-rakásokat s

javításokat,
a I égj u lányosabb árak rpellett,

Mai számunkhoz /él ív melléklet.

látott

bérbe adando.
Bővebb tudósítás Klöknél* Pe 

tér kereskedésében kapható. xxnxnxuxxxxxxxxxxx


